
根羽村教育委員会 令和７年 11月定例会会議録 
 

〇 会議日時 令和７年 11月 14日（金）午後３時 30分 

 

〇 会議場所 根羽村役場 第１、第２会議室 

 

〇 出席者  教育長：栁瀬賢司、委員：片桐光代、小澤寛樹、石原八重子、 

事務局：石森智（総務学校教育係長） 

      （欠席者 教育長職務代理者：石原久明） 

１． 開会 

 

２． 議事事項 

なし 

 

３． 協議事項 

（１）令和８年度親子留学について 

（教育長）（資料に沿って説明）令和８年度の親子留学家庭が決定しました。現在留学中の家庭

の意向も確認でき、決定した家庭は資料のとおりです。クラス編成に問題はありません。来年度

新規で申込があった家庭にも許可を出し、正式に来たいとのお返事をいただきました。受け入れ

てもよろしいでしょうか。 

（反対意見なし） 

 

（２）部活動の地域展開について 

（教育長）（資料に沿って説明）部活動の地域展開ですが、阿智村ではチャレンジゆう Achiとい

う NPO法人を立ち上げてやっています。NPO法人が立ち上げると活動がスムーズにいくところもあ

るようで根羽も悩んでいます。根羽がチャレンジゆう Achiの一員になることもできるようです。

その場合の費用は年間５万円程度です。一員になっても根羽は根羽の方針で活動ができます。チ

ャレンジゆう Achiはノウハウを教えてくれます。資料のように年間プログラムを作ってやってい

くことも可能です。根羽は指導員がいないので、規模を縮小してやっていく感じになると思いま

す。好きな市町村のクラブに行って、子供たちがやりたいことをやっていくという方法もありま

す。現状、チャレンジゆう Achiの一員になることも選択肢となります。現在の卓球部は指導者が

います。指導ができ、自動車の大型免許も持っているようです。音楽部は音楽科の教諭が指導し

ています。地域でやるには地域で指導ができる人がいません。指導ではなく、一緒に楽しむ形で

も良いかと思っています。阿智だとお金を取っていますが、お金を取ってよいかを含め、課題が

あります。令和８年度に土日の部活動の地域展開をどうするか考える必要があります。皆さんの

意見を聞きながらやっていこうと思いますがいかがですか。 

（委員）チャレンジゆう Achiの一員になった場合、会場はどうなりますか。 

（教育長）根羽でもできます。指導者に来てもらったほうが楽ではあります。卓球もあるので、

一緒にできるのも良いなと思っている。剣道も根羽にありますね。送迎をやってもらえればあり

がたいですが、また確認してみます。阿智中クラブは阿智でやっている部活です。受講料や保険

料を払ってもらう形になります。お金が発生するので、やるとなったら、最後までやらないとも

ったいないということもあると思います。指導者の中で知っている人はいますか。 

（委員）知ってる人がいました。普段は他に勤めがある方です。 

（教育長）行き来ができて、タイアップできればベストですよね。 

（委員）根羽のことを教えてくれそうな教室もありそうですね。 

（教育長）チャレンジゆう Achiの一員になるというのも有りだと思っています。根羽でも太鼓を

やっているし、タイアップできるといいですよね。 

（委員）阿智のクラブの講師の方がやっているクラブに根羽の人も入っていますね。 

（教育長）根羽のお年寄りがこういうことをやってくれれば一番いいと思うのですが。 



（委員）根羽のお年寄は遠慮をしてしまって来ない気がします。根羽学園の数学、英語、理科の

授業が楽しいので、根羽のお年寄も授業に参加すれば楽しめると思います。少し内容が難しいか

もしれませんが。社協でやっている教室もいいですが、学校の授業も面白いと思います。 

（教育長）学校の授業に参加するなら自然に楽しめる感じで良いと思います。一緒に給食を食べ

ればもっといいですよね。先生たちも地域の人がくれば刺激になってよいと思います。ふれあい

タイムではなく、授業なら自然に入りこめると思います。ふれあいタイムだと１時間確保しなけ

ればならないということもありますし。チャレンジゆう Achiの方とは、後日、面談をさせていた

だく予定です。 

 

（３）令和８年度海外研修について 

（教育長）（資料に沿って説明）来年度海外研修に行きますが。対象は今の６、７年生です。説

明会で前回の体験談を生徒二人が話してくれます。シンガポールは時差も、気候も、日本と大き

くは変わらないのでよいと思います。実施の時期を考える必要がありますが、夏休みと春休みど

ちらも同じぐらいの希望数です。説明会の中で意見を聞こうと思っています。７月 26日から 30

日までか、８月３日から７日までか。阿智村は７月 30日から８月３日の予定で、安城の七夕祭り

が８月７日から８月９日です。その辺りのことも考慮していかなければならない。夏休みだとも

う日がなくなってきているので、少し急がなければと思っています。安城の七夕祭りは宿がない

みたいです。 

（委員）昔は篠目中と交流して、自然の家みたいなところで泊まっていましたが。 

（教育長）交流させてお泊りができれば一番良いとは思っていますが、今は交流まではなかなか

いかないみたいです。安城の方たちに聞いてみて、難しいようであれば７月 26日から 30日かと

思います。学校は８月３日から８月７日を希望しています。春は学校が忙しい感じです。休みも

短いですし。もし養護教諭が行けなくても女性の先生が行ければ大丈夫かと思っていますが。今

のところ担任の先生は女性ですし。 

 

４． 報告連絡事項 

（１） 市町村教育委員会秋季研修会の報告について 

（教育長）（資料に沿って説明）秋季研修会に行ってまいりました。私の復命と新聞記事をお配

りさせていただきましたが、新聞記事の方をご覧ください。ギフテッドというすごく頭は良いけ

ど、普通のことをやるのが難しいという子供のことです。それをカモフラージュするためにスト

レスが溜まってしまって、突如爆発するという場合にどう対応するかなどの内容でした。阿智村

の黒柳教育長からは家庭と地域が協同で取り組む教育の在り方などについて講話がありまして、

その後にグループに分かれて各市町村の取り組みについて話し合いをしました。参加された教育

委員さんはどんな話し合いをされましたか。 

（委員）大鹿村は後継者不足、天龍村は地域が子どもたちと触れ合う機会を作っているとの話が

ありました。根羽では杉の子サポート隊やふれあいタイムで地域と触れ合う機会を作っています

が、敷居がなかなか高いという話をしたところ、ほかの市町村も同調していました。 

（委員）阿智は小学校を１校に統合する計画があるようですが、浪合と清内路の意向はどうです

か。 

（教育長）統合してしまうと各地域の学習をしなくなってしまう可能性があるので、統合しても

各地域の文化の学習はやることにしているようです。主体的な子どもを育てたいということが一

番の目的と話していました。大鹿村が今後、義務教育学校か小中一貫校の設立を考えているよう

です。根羽学園を教育長と職務代理、教育委員、事務局で視察に来たいとの連絡がありました。

学校に相談済です。別件ですが、ねばのもりからの紹介で、インドから生徒が来て、４、５日滞

在して、交流を持つのはどうかという話が来ています。今度、詳細を聞く予定です。異国との交

流の機会となるので良いなと思っています。よかったらインドにも来てくださいとも言われてい

ます。 

 

（２） 根羽学園、保育所の様子について 

（教育長）根羽学園、保育所とも問題なく過ごせているようです。根羽学園の郡の音楽会、保育

所の火災啓発予防等よくできていました。 



 

５． その他について 

（１） その他について 

（教育長）教育センター長の設置を検討しています。次回の定例会では詳細をお話できるかと思

います。 

（委員）学校の被服室の机が低いようですが、どうにかなりませんか。 

（教育長）中学校用の机があれば、それで代用など検討してみたいと思います。 

（委員）確認してみてください。 

（事務局）確認します。 

（委員）ツリーハウスはどうなりますか。 

（教育長）明日解体します。学校の先生が制作の講師をしていただいた方と親交を図って、木工

品の制作に関わる総合的な学習の講師を務めていただけることになりました。 

（教育長）他に全体を通して何かございますか。 

（委員全員なし） 

（教育長）最後に 10月分の会議録の署名をお願いします。 

（10月定例会出席委員全員が内容を確認し、署名） 

 

（２）12月定例教育委員会開催日 12月 17日（水）午後３時 30分 

 

６． 閉会 

午後４時 35分閉会 

 

  教育長・教育委員 署名 

 


